

Előfizetési díj helyben:  
 Egész évre . . . 8 frt=16 kor.  
 Fél évre . . . 4 frt= 8 kor.  
 Negyedévre . . 2 frt= 4 kor.  
 Vidékre 1 frttal több.

# SZABADSÁG.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
 I. kőr, Damjanich-utca. 118. sz.  
 Ugy a kéziratok, mint a hirdetések ott vétetnek fel.  
 „Nyilttér” sora: 15 kr.

Hirdetési díj: Egész oldal 10 frt. Fél oldal 6 frt. Negyed oldal 5 frt.  
 Ezenfelül minden hirdetésnél 30 kr. kincstári illeték fizetendő.

Megjelenik minden szerdán.

Egyes szám ára: 15 kr.

Kisebb hirdetéseknel minden szó után 5 kr. és a kincstári illeték számíttatik.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el a kéziratok nem adatnak vissza.

**Ő felsége a magyar király** hétfőn reggel 9 órakor Zágrábba érkezett, hol néhány magyarországi törvényhatóság is tisztelgett. Ott voltak a szabadkaiak is, Bács megye s több város küldöttivel. Ezek a küldöttségek egyesülve tisztelgtek a királynál, azonban e küldöttségeket sem a megyei, sem a szabadkai, sem az újvidéki, hanem Bács-megyét Ivastics zalamegyei, a városokat pedig Kardos Kálmán baranyamegyei főispánok vezették a király színe elé. Miért? mi nem tudjuk. Bizonyos egy, hogy a horváth testvérek ez alkalomból letépték és meggyalázták a magyar és szerb tricolorot, polgármesterünk pedig trojanicizált. Ezért sietett Lázó a zágrábi király látogatására, élvezni akart.

## Szabadka gyalázata.

Istenverta állapotba jutott ez a szegény város, a mióta ez a vásott hatóság vezeti közügyeit élén egy oly polgármesterrel, a kinek még a közönséges társadalmi tisztességről sincs fogalma, nem-hogy megbecsülni tudná a polgármesteri széket és képes lenne megőrizni a város becsületét.

Nem! Nemcsak mindezt nem képes megcselekedni, de éppen ő, a kinek tett esküje után is kötelessége volna minden irányban a legnagyobb gonddal őrködni városunk felett, mondjuk: éppen ő gyalázza azt meg!

Kérdjük Szabadka város polgárságát: meddig fogja tűrni maga fölött ezt a tisztességtelen kitérészeket szaturált hatóság polgármesterszerű embereit?

Ha már a főispánok sem eddig, sem most nem voltak képesek, hogy a magasabb helyen emelt jogosult panaszokat megtoroltassák, nincs-e e elég erő a városi bizottsági tagokban, nincs-e elég öntudat és kötelességérzet, hogy végre valahára lerázzák magokról egy oly ember basáskodását, a ki kényuralma érzetében a városi közgyűlésen bot uralmat teremt, s így gyalázza meg a város iránti tiszteletet.

A mi a legutóbbi városi közgyűlésen történt, azt látni kellett, azt a toll pontosan visszaadni képtelen, és éppen azért hinni szeretnők, hogy mostani főispánunk már uralma kezdetén kell, hogy belássa, miszerint vagy a polgármesternek kell mennie, vagy pedig az ő állása válik nagyon is hamar tarthatatlanná, mert Magyarország harmadik városa megkövetelheti azt, hogy saját tisztviselői becsületét ne csak mások előtt, de szentnek és sérthetetlennek tartsák éppen ők magok.

**A városi bizottsági tagok választása** f. é. okt. hó 24-re tüzetett ki. Legjobb, még most nem drága az új bor. A korteskodás minden része gőzerővel folyik. Még a papi reverendák kortes bortól, szájak pedig kortes csóktól gőzölgnek. Igen szép látvány. A városi alkalmazottak összesége mozgósítva van. A hivatalok legnagyobb része, különösen d. utánoként, e miatt zárva.

## Városi közgyűlés.

Szabadka város törvényhatósága, f. évi október hó 10-én tartotta rendes havi közgyűlését a lapunk mult számában közölt tárgysorozattal, mely elég meddővé mutatkozott arra, hogy a közgyűlés ne igen érdeklődjék iránta. Ez az oka, hogy a majdnem harmad félszáz tagból álló közgyűlésen, megolvassa épen 28-an vettek részt, a karzati publikumot pedig alig pár ember képviselte.

A közgyűlést Schmausz Endre főispán nyitotta meg egész csendben, nem is számítva arra, hogy néhány perc múlva milyen komikus szerepet fog játszani operetteszerű főispáni székében, mert bizony szinpadunkon nem láttunk mostanában olyan nagyszerű bohózatot, mely kaczagtatóbb lett volna a csőtörtőki közgyűlés jeleneteinél.

A kitűzött napirend tárgyalásának megkezdése előtt a főispán jelenti, hogy Mamusich Ágoston városi bizottsági tag egy interpellációja fekszik a közgyűlés előtt. Ez az interpelláció hónapok óta nyugszik már, de nem volt tárgyalható azért, mert az interpelláló bizottsági tag betegeskedése miatt az előbbi közgyűléseken nem jelenhetett meg.

**As interpelláció szövege így szól:**  
**Tisztelt közgyűlés.**

Folyó évi Pünkösöd vasárnapján /-alatti költemény jelent meg sajtó alól bunyevác nyelven, mely költemény a polgármester és Szudárevits Márk virilis képviselő viselt dolgairól szól, melynek a „Pučka Kaszinó“-ban és a kapitányi hivatalban játszódtak le.

Midőn a költemény megjelent, az egész rendőrség mozgosított, hogy az elkoboztassék és csakugyan a rendőrség azokból több száz példányt erőszakkal összeszedet részint a kihordóktól, részint magánosoktól.

Nem szenved kétséget, hogy a rendőrség ezen ténye a sajtószabadságot durván megsértette és az valóságos erőszakoskodást képez.

Ennél fogva megkérdem a polgármester urat:

1.) Vajjon volt-e tudomása arról, hogy a rendőrség a fenti költeményt koboztatta?

2.) A rendőrkapitányságnak melyik tagjától származik ez a rendelet és vajjon az illető saját kezdeményezése vagy másnak, s kinek intézkedése folytán cselekedett?

3.) Tett-e a polgármester ur valami intézkedést arra nézve, hogy az illető tisztviselő ezen nyilvánvaló törvénytelenség miatt felelősségre vonassék?

4.) És ha nem vonta felelősségre az illető tisztviselőt, szándékozik-e ezt tenni?

Fentartom magamnak, hogy ezen interpellációt szóval is indokolhassam. Szabadkán, 1895. jan. 9-én.

Mamusich Ágoston, s. k.

## A vihar.

Az interpelláció felolvasása után Mamusich Ágoston emelt szót, s megtorlást követelt a polgármesterrel szemben, a ki lábbal tiporta a sajtótörvényt, durva önkénnyel mozgósította a torony alatti összes szolgákat és rendőröket, hogy elkoboztassa a reá nézve nem épen hízogó bunyevác verses röpiratot, mely a „Szabadság“ 1895. évi június 12-én megjelent 24-ik számában teljes eredeti szövegében volt bemutatva.

Az interpelláló bizottsági tag beszéde alatt a polgármester egy vastag bottal kezében folyton közbe kiáltott: „hazudik nem igaz stb. . .“ és még ezeknél illetlenebb szavakat is hallottunk, de azt hisszük elég azokból ezeket is felemlíteni.

Polgármesterünk örültségig fokozott dühében már aligha volt észben; még Mamusich Ágoston csodálatos módon megtartotta hidegvértségét, ami

különben izgalmas dologknál, eddig nem igen történt.

A zaj, a láрма másodpercenként fokozódott, a jelen voltak határt nem ismerő naivsággal korcsmában képzeltek magokat, s kiabáltak, éljeneztek, sőt egyesek még tapsoltak is a komédiának, hogy a szinpadi hatás még nagyobb legyen, a kicsi de hálás publikum végtelen öröme a polgármester felugrott ülőhelyéről, s botját felemelve rohanni akart az interpelláló bizottsági tag felé. A lélekemelő jelenet, kár hogy rajzban is meg nem örökíthető, de azért megkíséreljük leírni, hogy a közgyűlési operette utolsó jelenéséről legalább halvány fogalmuk legyen olvasóinknak.

### Ime a kép:

*a polgármester szaladni készül, a főispán megragadja kétkézrel a színgulami vágó szomszéd kabátjának mind a két hátulsó szárnyát, s ketten produkálják azt a jelenetet, mikor egyik operettében „tűjbe, tűjbe, tűjbe, új le a gödörbe“ a kis fia hátulsó részén tartva, a szerető kispajtást — lovagoltatja. Altitisztselők hátsóbb része alttákkal fegyverkezve ugrik a főispán mellé s azok meg őt kapják körül, nehogy a tartott kabátnál fogva magánál ragadja operettebeli száguldó lovacskája. A tisztviselők többi része a megszüljött polgármestert elülről akarta fenntartani. Az egyik torkon ragadta, kettő a két kezét fogta, egy simogatta, míg a többi ismét ez utóbbiakat fedezte, nehogy a polgármester kezében ugráló husáng az ő hátukon tánczoljon el.*

Az elnöklő főispán a siketítő zajban nem volt képes az elnöki csengetyűhöz jutni, hogy a piarczra kihalló orditást fékezze, mert ha csengetni akart, el kell eresztenie a polgármesteri frakot, a polgármester pedig elszalad és az óriási tetszést arató operettének utolsó jelenetét még egy csinos, de nem szinpadias, hanem valóságos — botozkodás fejezi be.

A szaladni akaró polgármestert végre is lefoglalták, legyirték a Szabadka város nagy része által neki adott, de ocsmányul bepiszkolt polgármesteri székebe, s aztán a tanácstalanul álló főispán kezeit összekulcsolva kijelenté: hogy a közgyűlést 1/2 órára felfüggeszti.

A függöny legördült, az operette befejeztetett, a közönség elégedetten távozott, s így a legközelebb kiadandó közgyűlési tárgysorozat homlokzatán ez lesz olvasható:

### „Szabadka gyalázata“

operette egy felvonásban, számtalan izgalmas jelenetekkel.

Közkívánatra adatik másodszer Szabadka város közgyűlési termében.

### A közgyűlés folytatása.

Szünet után a főispán újból megnyitja az ülést, de a most következő száraz tárgyak felett úgy végig siklottak, hogy a szépen rendezett városi komédia után alig érdemes arról megemlékezni, ha csak fel nem említjük különösen azt, hogy első sorban is a polgármester megható köszönetet mondott üvéinek a szereplése alatt különben méltán kiérdemelt (!) tapsok és éljenekért,

A tárgysorozatot olvasóink ismerik, úgy ment ott keresztül minden a mint a tanács javasolta.

**Schmauss Endre** új főispánunk helyére **Bács B.** vármegye alispánjává a törvényhatósági közgyűlés Karácson Gyula eddigi főjegyzőt választotta meg egyhangulag üdvözljük.

### Két halott.

Lapunk utolsó megjelenése óta a lefolyt nyolcz nap alatt Magyarország szabadság harcz hősei közül néhány órai különbséggel két általánosan ismert alakja dült ki az élők sorából.

Pénteken este Ikotics Iván volt városi mérnök hunyt el váratlanul, még ugyanaz éjjel a hajnali órákban Malachovszky László hunyta le szeméit örökre hosszús betegsége után.

A gyászjelentéseket szó szerint közöljük a mint következők:

Özv. Ikotics Ivánné szül. Boross Mária a maga, valamint gyermekei nevében is mély fájdalommal jelenti, hogy hön szeretett férje I k o t i c s I v á n a felső torontali ármentesítési társulat nyug. mérnöke, folyó évi október hó 10-én, esti 6 órakor, rövid betegkedés után, életének 67-ik, boldog házasságának 38-ik évében meghalt. A megboldogultat siratják neje kivül gyermekei: Sándor, nejevel Schannen Ilona és gyermekeivel, Ödön és Erzsi; továbbá testvérei: Ikotics Katalin férjével Rekvényi Lojossal és gyermekeivel, és Ikotics Mihály; valamint számos rokonai és ismerősei. Az engesztelő szent miseáldozat f. hó 12-én délelőtt 8 órakor a szent György egyházban fog az Úrnak bemutatni. Hült teteme folyó hó 12-én délelőtt 11 órakor lesz az u. n. zentai sirkertben örök nyugalomra helyezve. — M a l a c h o w s k i L á s z l ó 1848/49-es honvéd tüzérezrednagy az 1848/49. honvédegylet jegyzője és Szabadka sz. kir. város nyug. tanácsnoka, huzamosabb betegkedés után f. évi 1895. október hó 11-én reggel 3 órakor élete 68-ik évében elszenderült. Elhunytát fájdalomtelt szívvel tudatják testvérei: Malachowski Anna özv. Thomassich Józsefné gyermekeivel Dániel, Ferencz, Mátyás, Terézszel s ennek férjével Döntő Istvánnal és unokájával Döntő Etellel férj. Kátai Gyulánéval; elhunyt nővérével Malachowski Rozália néhai Vinkler Jánosnénak gyermekei: Vinkler Mari, férjével Lathki Imrével és gyermekeivel; Vinkler József nejevel és gyermekei: Malachowski Julia özv. Jericsné gyermekeivel; Malachowski Józsi nejevel és gyermekeivel; Malachowski Máté nejevel és gyermekeivel; Malachowski Teréz férjével Miezinger Nándorral, nemkülönbön számos rokonai és jó barátai. Az engesztelő szt. mise áldozat a szt.-György külvárosi templomban f. hó 12-én d. e. 10 órakor; a szt.-Ferencz egyházban pedig ugyan e hó 14-én d. e. 10 órakor fog az Úrnak bemutatni. Hült tetemei folyó é. október hó 12-én d. u. az u. n. zentai sirkertben levő családi sírboltban örök nyugalomra fognak helyeztetni.

**A szegei esküdtsek és hallgató közönsége** ebben az évben 4 rendbeli szabadkai botrányt élvezend végig. Ugyanis: **Lévay Simon** lapszerkesztőnek, **Terbe Vincze**, a polgármesteri laibzsurnál szerkesztője ellen indított két rendbeli sajtóperében az esküdtseki tárgyalás október 28-án és november hó 4-ére, polgármesterünknek lapunk szerkesztője elleni 4 rendbeli sajtóperéből, és pedig a folyó évben incrimináltak közül, kettőre az esküdtseki tárgyalás december hó 9. és 16-ára, mindannyi hétfői napra tüzetett ki.

### CSARNOK.

#### A bunyevác dicshymnus.

A városi közgyűlés legutóbbi operette előadását, — a mint fentebb megírjuk, — egy bunyevác dicshymnus képezte, mely lapunkban annak idején bunyevác nyelven meg is jelent.

E dicshymnus hiteles magyarfordítása így hangzik:

#### Dal Lázó polgármesterről és Szudarovits Márk pasáról.

Szudár pasa szidta a Lázó anyját, a miért Lázó beidézttette őt a kapitányi hivatalba. „Igaz-e pasa, hogy anyámat szidod?“ Mire így válaszolt Szudár pasa Márkó: „Igaz. Lázó polgármester, szidtam az anyádat és szidtam a te bolond fejedet. Te a mi vallásunkat bántod, bántod vallásunkat, hogy magadnak használj.“ Erre így válaszolt Lázó polgármester. „Márkó barátom, ne beszélj félre. A mit beszélsz, azt be is kell bizonyítani, mert különben börtönbe mégysz.“

A pasa elment a „nép casinóba“. Igaz embereket viz magával a kapitányi hivatalba. „Beszéljetek emberek, hogy az igaz nyomorultan el ne vesszen: mit mondott Lázó a Casinóban?“ — Erre azt válaszolták a Casinói emberek: „Szemérmertlenül beszélt Lázó a Casinóban. Nincsen vallás . . . nem is lesz a templomban esketés, neki a főispánt kell hallgatnia.“ Erre Szudár pasa így válaszolt: „Sok a bűnöd, Lázó polgármester, a te bűneidet a főispán takargatja“. És a mikor látta Lázó polgármester, hogy a Szudár pasa meg nem ijed, jobb kezét nyujtá neki: „Itt a jobb kezem, nekem náladnál nincs jobb barátom“. Lázó még meg is csókolta a pasát, hogy ez valakinek el ne árulja. Aztán imígy szólt Lázó polgármester:

„Jere pasa csókoljuk meg egymást, igyunk meg egy pohár sört“. A mire Szudár pasa így válaszolt: „Nem iszom azzal sört, a ki vallásunkat gyalázza, a szent érzelmeket sértegeti. Vétket követtél el, mikor arra ösztönzéd embereidet, hogy vallásukat elhagyják. Ezt mind azért teszed, hogy magadnak használj.“

Ezen óriási fésülés után nem mult el egy hét, midőn Lázó meghallotta, hogy a pasa házasodik és, hogy a vendégek már mind összejöttek. Lázó egy két barátot vesz maga mellé, hogy a pasa ki ne gunyolja. Mikor két óra felé járt, zörget a (t. i. hivatalanul) mulatságba? Sokan vannak, milyen a Lázó. Hisz a Lázó köpönyegforgató, csak-hogy még kinem ismerték. Hisz a Lázónak komoly beszéde sincs, még kevésbé gazdálkodik jól. Akár baragszik akár tréfál, embe-

reit mindig vesztükbe sodorja. A Lázó csak hazugsággal tartogatja az embereket, domesztikáink pedig egyre nő.

Pünkösöd napjára fogadd el vérom, e kis ajándékot. Minden szavát jól fontold meg. Hadd tudják testvérek, még unokáink is, hogy Lázó vallásunk árulója.

Szabadkán, 1895. jun. 1-én.

Egy földműves.

**As országos rabbi kongresszus** tartatik tegnapelőtt reggeltől kezdve Bpsten, megbeszélendő az új anyakönyvek vezetése fölötti Zsidó magatartást. Az ország minden részéből, városokból és falukból vannak ott magyar rabbinok, de szűgyen szemre a szabadkai hitközség távollétével mutatja be magát. Csodálkozunk, hogy ez a hitközség még mindig túri ezt az osdi állapotokat.

## Irodalom, művészet.

— **Milleniumi ajándék.** Ingyen és bérmentve küldjük meg folyó évi december végén megjelenő ily című, tizenötezer helynevet felölelő munkánkat: Magyarország községeknek beosztása anyakönyvi hivatalokhoz, mindazoknak, kik negyedszázados irodalmi működésünk alkalmából kiadott következő munkát birják: „Magyarország Helynévtárának legújabb javított és bővített kiadás.” Első kötet. Egyetemes rész. Magyarország összes társadalmi alakulásának legújabb képe, illetve hazánk földrajzi, kiterjedési, népességi, nemzetségi, politikai, törvényhozói, igazságszolgáltatási, pénz-, vám- és adóügyi, közlekedési, hadügyi, felekezeti, tanügyi, közgazdasági és egyesületi viszonyainak kimutatása. Betűrendes rész. Magyarország összes lakóhelyei (községek, puszták, telepek stb.) hivatalos és nemhivatalos elnevezéseinek betűrendes jegyzéke, a helynév jellegének, az utolsó posta-, vasut-, távíró-, és hajóállomások kitételésével. Második kötet. Magyarország Helynévtára, tekintettel a közigazgatási, népességi és felekezeti viszonyokra, megyék és járásonkint, minden egyes politikai községnél, jelezve a hivatalos elnevezés mellett annak német, tót, oláh, ruthén, szerb, latin, stb. neveit, a hozzátartozó pusztákat, telepeket népesség lélekszámát felekezetei szerint, kitételve az illetékes egyházi hivatal, illetve hatóságot — ára a 160 ivre terjedő két kötetnek diszkutésben 12 frt. A kik nevezett munka első kiadását birják (1883. II. kötet 103 iv), azok a milleniumi kiadást (70 iv II. diszkutés) mely a legújabb adatok közt az anyakönyvi beosztást is tartalmazza, 1 frt 20 krért bérmentve kapják meg. (Bolti ár 6 frt). Mind a három munka egytt egész vászon kötésben 3 frtért küldetik meg (bolti ár 14 frt). Hogy a nyomtatandó példányokra nézve tájékozva legyünk, kérjük a megrendeléseket minél előbb megtenni. Összes könyvkiadványainkat fűtve és az „Urvacsora” olajnyomatot fél áron adjuk: — ötven forintért 160 frt árut adunk szabadon választva gazdag raktárunkból — árjegyzék ingyen és bérmentve. A beérkező pénz templomépítésre fordítjuk.

— **A zongorázók dalkedvelők** legkedveltebb házi barátja az örök jó kedv s a lélekemelő dal kuforrása, a rossz órák felvidítője, a táncosok öröme s a zongorát tanulók mulatva oktatója a „Zenélő Magyarországnak” zenemű folyóirat 19 dik száma most jelent meg. E szám mint valamennyi eddig megjelent — felette érdekes. Tartalmazza Szent Gáldy Gyula „Nem szeretem én” — eredeti dalát, „Nem sokára menyecske lesz ebből a lányból” című bájos eredeti polka mazurkáját Grieg Edward „Norvég jellemkép” classikos stílusú salon darabját. Ennyi értékes dolgot 16 krért; mert a „Zenélő Magyarország” negyedévi előfizetési díja 6 fűtért csak 1 frt. Csoda tehát ha a folyóirat már is oly elterjedt, hogy az majdnem minden zongorán megtalálható. A 19-ik számmal az új évnegyed kezdődik, a legalkalmasabb idő — az előfizetés megújítására. Előfizetni a kiadóhivatalban, Budapest, Csengery utca 62.

## HIREK.

— **Az 1894. évi zárszámadásnak tárgyalása** folyó évi október hó 26-án tartandó rendkívüli közgyűlés napi rendjére tűzvetvén ki, felhivatnak mindazok, kik a számvevői hivatalban közszemlére kitett zárszámadásra észrevételeket tenni óhajtanak, hogy ezt a közgyűlés előtt 5 nappal a tanácshoz betervejjeszteni el ne mulasztják.

— **Tipka Antal** A szabadkai községi főgymnasium egyik jeles tanára, — a kit egy némely sötétségben szenvedő kartársra pár év előtt érdemtelentl maghurezolt sajtóban és fegyelmiben is, — tegnapelőtt ulte meg tanárkodásának 25-ik évfordulóját. Az üdvözlők sorában fogadjon minket is: adja Isten hogy pályáján még sokáig meglegedetten működ-hessék.

— **Malónay Ignác** a topolyai kir. járásbíróság majd nem két évtized óta vezető járásbírája volt, és saját kijelentése szerint topolyán akart meghalni is, a hol birtoka van. Ma, mint meglepetve értesülünk, az igazságügy-miniszter a járásbíró, a nagyikindai törvényszékhez helyezte át, még pedig állítólag saját kérelmére.

— **Vesztett kutya garázdálkodott** Tavankuton a tanyák között, tegnap a kora reggeli órákban. A kutya Pausits Szilveszter ottani gazda tanyáján két egyént mart meg: az egyik Gojkovits Teréz ottani cseléd asszony, a másik pedig 8 éves István nevű fia. A kutyát még tegnap lebunkozták, a

sérülteket pedig további kezelés végett rend-örségünk a bpesti Pauster-féle intézetbe szállíttatá gyógykezelés végett, tegnap d. u. vonattal.

— **Összemorzsolta a vonat** Erdődi Károly szabadkai lakos vasuti kalauzt, a zombori indóház közelében, tegnapelőtt reggeli órákban az általa bevezetett vonattal szemben érkező teher vonat, de hogy mily uton esett a kerekék alá: az még kiderítve nincs. A vizsgálat folyik. Az elhalt ember nős, 6 gyermek atyja volt s neje áldott állapotban várta ismét a család szaporulását. A rémes hír hallatára össze rogyott s ikreket szállt.

— **Az ember becsülete Szabadkán** nagyon olcsó az itteni sajtóviszonyok szerint. Legutóbb is az egész várost bejárta az a hír, hogy Vukmanov Dásó öngyilkossá lett felesége valami szerelmi viszonyból kifolyólag ezrekre rugó összeg erejéig váltókat irt alá valakinek, a váltók lejártak, azokat ovatolták és férjétől való félelmében a szegény asszony felakasztotta magát. Hiteles forrásból értesülünk, hogy ez a hír nem egyéb, mint becsütelentleni merénylet, mert az egyik asszonynak váltói nem forognak sehoh.

— **Szerelmi dráma** folyt le a mult héten a sándori közlegelőn, Vujevits Kálmán borkereskedő nevének testvérét agyonlötte, mert ez szerelmét visszautasította. A gyilkos azután maga ellen fordította a fegyvert, és ő is oly súlyosan megsbesült, hogy a helybeli kórházban hétfőn d. e. kiszvenedett.

— **A kis kanász első merénylete.** Ágócs István a mult napokban malaczai között fűrlyázgatott, mikor oda vetődött a jankováci uton gyalogoló Mándits Teréz is. A reggel hívős volt, egy sztrbe bujtak melegedni s a 14 éves kis kanász érezni kezdte, hogy ő már férfi, a 12 éves kis leányt pedig feleségének gondolva, gerjedelmi tárgyává tette. A kis gazembert elcsipték.

— **Halmay Imre színigazgatónk**, ez idő szerint kénytelen Ujvideken szerepeltetni társulatát, mert az itteni színház a legnagyobb rendetlenségben áll. A társulat előadásait csak e hó 29-én kezdi meg.

— **A nagybecskereki őszi lóverseny** a Sikversenyben az első díjat id. hajtsai Vojnics Sándor nagybirtokos „Olyan nincs” 5 éves pej kanczája nyerte el. „Lili és Bibiz” a második díjakat vitték el.

— **Öngyilkosság.** Csik János kenyeres kofa tegnap reggel mig felesége a piacon kenyeret árult, felakasztotta magát. Tettének oka: gyógyíthatatlan betegség.

— **Halálos operáció** folyt le tegnap d. e. a vasuti indóház területén levő egyik épületben. Zediczki István 34 éves vasuti kalauzt egy vasuti baleset alkalmából orvosi műttét alá kellett venni, de a műttét oly szerencsétlen volt, hogy a szegény ember a déli órákban meghalt.

Felelős szerkesztő:

SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.

# A KÖBÁNYAI KIRÁLYSÖRFŐZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy sörgyártmányainak elárulását megkezdte és azokat:

Ászok, Király, Márcziusi, Korona és Bajorsör elnevezéssel **hordókban** és **palaczkokban** hozza forgalomba.

➡ Kivánatra árjegyzék ingyen és bérmentve. ➡  
Kizárólagos képviselőlet Bács-megyére **Freund Ármin** Szabadka.

# Hirdetmény!

Köztudomásra adjuk, hogy az államilag engedélyezett

## magyar osztálysorsjáték

**első huzása** 1895. évi október 16-ikától 19-éig fog Budapesten királyi közjegyző jelenlétében és a magyar kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan megtartatni.

Ezen első huzáson az egész sorsjáték 31,499 nyeresiménye közül, melyeknek összege

**5 millió 600,000 korona**

10,000 nyeresimény fog kihuzatni

**egy millió 268,000 korona**

összegben. A második osztály huzása december 6-ikától 14-ikéig fog megtartatni.

Az első huzásra szóló osztálysorsjegyek, valamint mindkét huzásra érvényes teljes sorsjegyek még mindig kaphatók a külön táblákkal vagy plakátokkal megjelölt helyeken az eredeti árak mellett.

Oly sorsjegyekért, melyeket az első huzás után vásárolnak, az első osztály díját szitén meg kell fizetni.

Budapest, 1895. szeptember hó.

Andrássy-ut 5.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatóság.

Minden 3-ik sorsjegy nyer.

Első huzás már 1895. október 16—19-ig  
Az államilag  engedélyezett

Minden 3-ik sorsjegy nyer.

# MAGYAR OSZTÁLYSORSJÁTÉK

I. osztályu nyeresimények.

Huzás 1895. október 16—19-ig.

nyeresimény	korona	korona
1	80000	80000
1	60000	60000
1	40000	40000
1	30000	30000
1	20000	20000
1	15000	15000
1	10000	10000
2	8000	16000
8	4000	32000
10	2000	20000
13	1000	13000
100	400	40000
860	200	172000
9000	80	720000
10000 nyeresimény	összesen	1268000

31,499 pénznyeresimény

**MILLIO  
600,000 KORONA**

összértékben

A legnagyobb nyeresimény a legkedvezőbb esetben

**EGY MILLIO  
KORONA.**

II. osztályu nyeresimények.

Huzás 1895. december 6—14-ig.

nyeresimény	korona	korona
1 jutalom	600 000	600000
1	400000	400000
1	200000	200000
1	100000	100000
1	50000	50000
2	20000	40000
2	15000	30000
4	10000	40000
10	8000	80000
27	6000	162000
100	2000	200000
200	1000	200000
1150	200	230000
20000	100	2000000
21499 nyeresim. és jutalom		4332000

E 49 nyeresimény közül az utoljára kihuzott kapja a 600.000 korona díjat.

Eredeti sorsjegyek az I. osztály részére:

Egy egész 40    egy fél = 5/10 20    egy tized 4    egy huszad 2 korona.

Aánl és utánvétellel szétküld

# HEINTZE KÁROLY,

fő-elárusító Budapest, Szervita-tér 3. sz.

Szabadkán kapható: **Kunetz Mór** banküzletében.

Vidéki megrendelők kéretnek postadíjért 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért és a sorsolási tudósításért 20 fillért küldeni.

Sürgöny-cím: **LOTTOHEINZE, BUDAPEST.**

Minden 3-ik sorsjegy nyer.

Minden 3-ik sorsjegy nyer.

Blessits Vincze könyvnyomdája Szabadka, Gőzfürdő-utca, Osajkás-féle házban.